

国大校友终身学习计划学额增至970个

国大校友终身学习计划为期三年，让校友进修文学、创业、大数据、生物学及工程学等单元课。课程的第一年完全免费，接下来两年，校友则只须付每学期260多元的服务费就可修读课程。

许翔宇 报道
hsiangyu@sph.com.sg

新加坡国立大学试行的校友终身学习计划，获热烈反响，本学年首个学期提供的404个学额，吸引超过8000人申请。为应付需求，国大将在第二学期为校友提供970个学额，比原先准备开放的学额多了一倍以上。

国大今年5月宣布推出为期三年的计划，并原本准备在首个学年提供770个学额，让校友进修文学、创业、大数据、生物学及工程学等单元课。计划实行第一年，校友修读课程完全免费，接下来两年，则只须支付每学期260多元的服务费就可修读课程，每门课可省下3000元至3500元不等的课程费。

国大发言人受询时说，今年首个学期，大学为校友提供79门单元课，申请课程的校友多数是年轻工作人士，年龄39岁或以下

者，占总人数的86%。商业、电脑应用及工程类课程，最受欢迎。第一学期课程的申请者当中，28%报名国大商学院课程；计算机学院和工程学院课程的申请者，各占20%。

明年1月开始的第二学期，国大将供85个单元课让校友申请。

国大发言人说：“为了响应校友的需求，第二学期学额增至970个。大学准备扩大这项计划，以提供更多学额及单元课选项。”

校友林瑞福（54岁）和叶慧敏（47岁）自8月起，每周四到国大商学院修读两个半小时的“个人理财和财富管理”单元课，即将在月底结束课程。两人皆表示，免费修读课程是一大吸引力，而这段学习之旅，也让他们获益良多。

林瑞福1989年毕业于国大工程系，当了三年的化学工程师后，投入金融界长达14年。他14



新加坡国立大学校友叶慧敏（左）和林瑞福，今年8月起在国大校友终身学习计划下，报读国大商学院的“个人理财和财富管理”单元课，同学弟学妹一同上课。（梁伟康摄）

年前退休，如今自行投资。曾在投资银行从事外汇、债券交易的林瑞福，尽管对投资有丰富经验，但此次重返课堂，让他接触更多金融理论和研究。

“课程让我更系统化地掌握相关知识，对我个人的投资之旅

有很大帮助。”

林瑞福有一对子女，分别在国大修读四年级和三年级。“近30年后重返课堂，另一用意也是为了解孩子们的学习历程。”

1992年毕业自国大商学院的叶慧敏，目前经营自己的软件科

技起步公司。叶慧敏向来支持终身学习理念，也曾申请技能创前程培训补助报读资讯科技课程。她这次重返母校上这门课，是想提升自己的理财知识，为退休生活做准备。

“咨询一般的理财顾问，总

觉得他们想要推销某些金融产品，上这门课后，我能从教授获取独立、具有事实为依据的见解，让我对投资有更大的把握和信心。像我这个年纪的人，见证过几次金融危机，对投资裹足不前，我上了课后更了解如何建立自己的投资组合。”

校友分享生活经历 国大在籍学生受惠

两名“超龄同学”不吝惜分享丰富的人生阅历，也让课堂讨论更生动。

商学院四年级生陈靖曦（25岁）说：“平时与同辈们一起上课，大家都是本科生，对问题的看法一般差异不大。两名学长为课堂注入更贴近现实生活的见解。他们从较为不同的角度分析问题，也激荡我们的思维。”

国大校友终身学习计划今年第二学期课程开放报名，截止日期是本月15日。

除了国大大力提倡校友终身学习，南洋理工大学上个月也宣布为22万名校友各提供1600元进修补贴，供他们选修校内单元课程。